

Заседание Совместной рабочей группы по сотрудничеству Республики Беларусь и Курской области

Под председательством руководителя белорусской части Совместной рабочей группы по сотрудничеству с Курской областью, Министра связи и информатизации Константина Шульгана и губернатора Курской области Российской Федерации Романа Старовойта 17 февраля 2022 года в режиме видеоконференции состоялось заседание Совместной рабочей группы по сотрудничеству Республики Беларусь и Курской области Российской Федерации.

Рассматривались вопросы взаимодействия белорусской и российской сторон по итогам 2020-2021 годов.

Приветствуя участников заседания, Константин Шульган отметил, что это первая с января 2020 года встреча, организованная на таком высоком уровне. Невзирая на пандемию, большая часть из запланированных мероприятий состоялась. «Уверен, что важную роль в двухсторонних отношениях в качестве оперативно-координирующего органа, отведена Совместной Рабочей группе по сотрудничеству Республики Беларусь и Курской области. Курская область, обладая развитыми машиностроением, сельским хозяйством, химической и нефтехимической отраслями, является естественным партнером Беларуси», - сказал Министр.

Освещая вопросы внешней торговли Беларуси и Курской области, помощник министра Наталья Алешкевич отметила, последние пару лет отмечены положительной тенденцией роста внешней торговли между Республикой Беларусь и Курской областью и по итогам прошлого года товарооборот составил 205,2 млн. долларов, или 122,2 процента к 2020 году. Структура поставок показывает, что традиционно в Курской области востребованы белорусская техника, комплектующие, запасные части, мебель, трикотаж, молочная и колбасная продукция, услуги строительных организаций.

Заместитель руководителя рабочей группы Курской области, председатель комитета по экономике и развитию Курской области Левон Осипов в своем выступлении сообщил, что Курская область сотрудничает со 100 странами дальнего и ближнего зарубежья. При этом на постсоветском пространстве Республика Беларусь является главным стратегическим партнером. Доля Беларуси в товарообороте нашего региона со странами СНГ составляет 33%, со странами Евразийского экономического союза 38%.

Руководитель отделения посольства Республики Беларусь в Смоленске Валерий Гурин отметил, что перспективы расширения сотрудничества в этих сферах достаточно широки. Белорусская сторона также может предложить услуги по строительству объектов социального назначения (например, школ), дорожному строительству и реконструкции мостовых сооружений.

Губернатор Курской области Роман Старовойт подчеркнул, что к решению вопросов взаимоотношений и активным экономических связям регионов подталкивает сама жизнь. Для продвижения интересов бизнесов создан информационный портал Курской области. «В январе 2022 года исполнилось 20 лет сотрудничеству Курской области с ее главным экономическим

партнером – Республикой Беларусь», — отметил он, сообщив о намерении организовать летом 2022 года бизнес-миссию в г. Минск и города-побратимы.

Подтверждая готовность в сотрудничеству, российские участники встречи отметили интерес к наращиванию поставок белорусской пищевой продукции, а также сельскохозяйственной техники при условии организации гарантийного обслуживания.

Заместитель начальника отдела маркетинга и коммуникаций <u>Государственного учреждений</u> «<u>Национальное агентство инвестиций и приватизации»</u> Надежда Полторак презентовала для российских участников заседания инвестиционный потенциал Республики Беларусь.

Результаты сотрудничества по линии торгово-промышленных палат и их участие в расширении деловых контактов обозначила генеральный директор <u>Гомельского отделения БелТПП</u> Марина Филонова.

Участниками заседания также были озвучены «болевые точки» сотрудничества, высказаны предложения по расширению контактов в туристической и культурной сферах, взаимодействию ВУЗов, учреждений здравоохранения.

Source URL:

https://mpt.gov.by/zasedanie-sovmestnoy-rabochey-gruppy-po-sotrudnichestvu-respubliki-belarus-i-kurskoy-oblasti